

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

Усилить помощь трудящимся в деле изучения биографий Ленина и Сталина

Огромный интерес проявляют трудящиеся нашего района, как и все трудящиеся нашей великой страны, к изучению жизни и деятельности великих вождей коммунистической партии и советского народа Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Изучая биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, широкие массы трудящихся учатся жить и работать по-ленински, по-сталински, глубже усваивают великие идеи марксизма-ленинизма. Жизнь и деятельность великих вождей партии и народа — В. И. Ленина и И. В. Сталина являются величайшим благороднейшим примером беззаветного служения делу рабочего класса, делу коммунистической партии, делу коммунизма.

Изучение биографий Ленина и Сталина, которые в простой и доступной форме освещают жизнь и деятельность вождей коммунистической партии и советского народа, помогает трудящимся подойти к изучению Сочинений Ленина и Сталина.

Партийная организация района ведет работу по популяризации задачи изучения биографий Ленина и Сталина, организует помощь трудящимся района в деле изучения биографий.

В первичных партийных организациях района создано 22 кружка по изучению биографии И. В. Сталина. Выделены способные пропагандисты для руководства этими кружками. Основной метод работы этих кружков — громкие читки Краткой биографии И. В. Сталина, с последующим разъяснением и объяснением прочитанного. Многие коммунисты приступили к изучению биографии И. В. Сталина самостоятельно.

Решением бюро РК КП(б) утверждено группа докладчиков в количестве 21 человека, для чтения лекции и докладов о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. Имя уже прочитано 5 докладов о биографии И. В. Сталина среди рабочих, колхозников и служащих района.

Однако, нельзя сказать, что у нас изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина на сегодня уже

в первичных организациях созданы по желанию рабочих, колхозников и служащих кружки по изучению биографии еще не приступили к работе. Из 22 кружков по одному-два занятия проведено только в 9 кружках, а другие к работе не приступили.

Бюро РК КП(б), обсудив на своем заседании 20 июня с. г. состояние пропагандистской работы в связи с изучением биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина отметило, что изучение биографий вождей коммунистической партии и советского народа В. И. Ленина и И. В. Сталина во многих первичных партийных организациях организовано неудовлетворительно, а также отметило неудовлетворительное состояние лекционной пропаганды.

В своем постановлении бюро РК КП(б) обязало все первичные партийные организации района организовать до 30 июня кружки по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, привлекать в них широкие массы рабочих, колхозников и служащих и обязало руководителей кружков регулярно проводить занятия.

Партийные организации должны позаботиться о том, чтобы более широкие слои рабочих, колхозников и служащих самостоятельно изучали биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, постоянно интересоваться, как работает кружок, заботиться, чтобы регулярно проводились занятия.

Знакомить трудящихся с жизнью и деятельностью Ленина и Сталина должны и лучшие, наиболее подготовленные агитаторы. В Селецком клубе, например, колхозники и служащие с большим интересом посещали читки второго издания биографии И. В. Сталина.

Пока еще в партийных организациях района положено лишь начало развертывания пропагандистской работы в массах в связи с изданием биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Усилия районной партийной организации и всех первичных парторганизаций должны быть направлены к тому, чтобы придать этой работе больше коммунистический размах, вести ее

ОТЪЕЗД В. М. МОЛОТОВА В ПАРИЖ

26 июня Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов отбыл на самолете из Москвы в Париж для участия в совещании с министрами иностранных дел Англии и Франции и в тот же день прибыл в Париж.

(ТАСС)

НА ЛУГАХ РАЙОНА

НАЧАЛИ СЕНОКОС

Члены артели „Ударник“ первыми в районе начали сенокос. На сеноуборке работает два звена. За несколько дней убрано около 10 возов сена.

Завтра выйдут на луга колхозники колхоза „Новая жизнь“ и другие колхозы сельсовета.

Ф. Павлов, председатель Сяргозерского сельсовета.

ВСЕ ГОТОВО К ВЫХОДУ НА СЕНОУБОРКУ

Члены нашей артели прилагают все силы к тому, чтобы обеспечить скот доброкачественными кормами в стойловый период.

План заготовки веточных кормов на сегодня выполнен. Заготовлено 15 тонн веточных кормов. На этой работе в нынешнем году отличилась колхозница Иринья Савельева. При норме 150 килограмм она ежедневно заготавливала по 250-300 килограмм веточных кормов. Большую помощь в этом деле колхозу оказали учащиеся семилетней школы. Ученица Шура Власова ежедневно выходила на работу и выполняла норму взрослых.

Мы не забываем и о закладке силоса. Уже отремонтированы две силосные ямы на 65 тонн.

Все готово в колхозе и к началу сеноуборки. Полностью заготовлен инвентарь: косы, грабли, вилы. За звеньями закреплены участки, где они будут работать.

На днях сделаем массовый выход на сеноуборку и приступим к закладке силоса.

П. Стафеев,

председатель колхоза

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

На пятом заседании Верховного Совета РСФСР 24 июня в прениях по докладу Министра финансов РСФСР тов. А. М. Сафронова о государственном бюджете РСФСР на 1947 год и об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год выступил председатель Совета Министров РСФСР депутат М. И. Радионов, тепло встреченный собравшимися.

Товарищ Радионов рассказал об успехах, достигнутых федерацией в минувшем году, о достижениях промышленности, сельского хозяйства и культуры, о большой работе по восстановлению городов и сел, разрушенных немецко-фашистскими оккупантами. Он говорил об имеющихся еще серьезных недостатках, критиковал деятельность ряда министерств, охарактеризовал громадные задачи, стоящие перед советскими организациями в деле выполнения плана новой сталинской пятилетки.

Тов. Радионов выразил уверенность в том, что народы Российской Федерации вместе со всеми народами Советского Союза добьются и вогое подема народного хозяйства и культуры, с честью выполнят задачи, поставленные перед ними коммунистической партией, советским правительством и великим вождем трудящихся товарищем Сталиным.

25 июня на шестом заседании Верховного Совета РСФСР продолжалось обсуждение доклада Министра финансов РСФСР А. М. Сафронова о государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

По окончании прений с заключительным словом выступил Министр финансов А. М. Сафронов.

Тов. Сафронов отмечает, что выступившие в прениях депутаты единодушно одобряли внесенный правительством проект государственного бюджета Российской Федерации на 1947 год и отчет об исполнении бюджета за 1946 год.

Тов. Сафронов сообщает, что Совет министров РСФСР рассмотрел ходатайства некоторых депутатов о дополнительных ассигнованиях на финансирование хозяйственных и культурных мероприятий. Совет Министров РСФСР считает целесообразным выделить дополнительные ассигнования из государственного бюджета по бюджетам Куйбышевской, Челябинской, Тульской, Ульяновской, Иркутской, Горьковской, Костромской, Ленинградской, Московской и Саратовской областей, по бюджетам Татарской и Башкирской автономных республик, Алтайского края, Тувинской

Кроме того, Совет Министров РСФСР считает возможным поддержать письменные ходатайства, поступившие в Верховный Совет РСФСР в связи с рассмотрением государственного бюджета, об увеличении ассигнований по бюджету ряда краев, областей и автономных республик.

Таким образом, с учетом всех внесенных Советом Министров РСФСР поправок общий объем государственного бюджета республики на 1947 год предлагается утвердить по доходам в сумме 46.137.710.000 рублей и по расходам 46.105.002.000 рублей с превышением доходов над расходами на 32 708000 рублей.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает государственный бюджет РСФСР на 1947 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается „Закон о государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1947 год“.

Председательствующий оглашает заявление председателя Совета Министров РСФСР М. И. Радинова, поступившее на имя председателя Верховного Совета РСФСР о том, что Совет Министров РСФСР считает свои обязанности исполненными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

По предложению депутата П. В. Майорова Верховный Совет РСФСР единогласно принимает постановление, в котором выражает доверие Совету Министров и поручает председателю Совета Министров тов. Родионову Михаилу Ивановичу представить Верховному Совету предложения о составе правительства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

26 июня состоялось седьмое заседание Верховного Совета РСФСР.

В порядке дня — избрание Президиума Верховного Совета РСФСР. Депутат П. С. Попков вносит предложение о некотором уменьшении количественного состава Президиума Верховного Совета РСФСР, так как при существующем большом составе членов президиума значительная часть которых работает на местах, регулярный созыв заседаний президиума является затруднительным.

Верховный Совет РСФСР утверждает закон о количественном составе Президиума Верховного Совета РСФСР, избирает Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в составе председателя Президиума

Заседания Верховного Совета РСФСР

(Окончание. Нач. см. на 1 стр.)

Верховного Совета РСФСР, двенадцати заместителей председателя по числу автономных республик, секретаря Президиума и тринадцати членов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР единогласно избирает депутата И. А. Власова.

Секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР единогласно избирается депутат П. В. Бахмуrow.

Верховный Совет переходит к рассмотрению следующего пункта порядка дня—утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых министерств.

Единогласно утверждаются Указы Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании Министерства вкусовой промышленности РСФСР, об объединении Министерства земледелия, Министерства технических культур, Министерства животноводства в Министерство сельского хозяйства РСФСР, об обра-

зовании Министерства совхозов РСФСР.

Затем Верховный Совет переходит к рассмотрению пятого пункта порядка дня—образование правительства—Совета Министров РСФСР. Слово предоставляется депутату М. И. Родионову, который в соответствии с поручением Верховного Совета РСФСР вносит предложение о составе Совета Министров РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает состав Совета Министров РСФСР. Председателем Совета Министров РСФСР утвержден товарищ Родионов Михаил Иванович.

Затем Верховный Совет РСФСР избирает Верховный Суд РСФСР в количестве 75 человек.

Верховный Совет РСФСР образовал редакционную комиссию по внесению изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР. Председателем комиссии утвержден депутат Бахмуrow.

На этом первая сессия Верховного Совета РСФСР свою работу закончила.

(ТАСС).

КОЛХОЗ „ПЛАМЯ“ ГОДОВОЙ ПЛАН МАСЛОПОСТАВОК ВЫПОЛНИЛ НА 80 ПРОЦЕНТОВ

Колхоз „Пламя“, Кармалсельского сельсовета, успешно выполняет план маслопоставок государству. При годовом плане 50 ки-

лограмм на сегодня уже сдано 40 килограмм масла. Годовой план маслопоставок колхоз обязался выполнить к 5 июля.

Ф. Левковс.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ПЕТРОЗАВОДСК

29 июня исполняется три года со дня освобождения героической Советской Армией столицы Карело-Финской ССР—Петрозаводска.

Петрозаводск—ровесник Ленинграду, он был заложен Петром Первым 244 года тому назад во время войны со шведами. Металлургический завод, построенный по приказу Петра в устье реки Лососинки, вырабатывал тогда из карельских руд пушки и ядра для русской армии. Впоследствии карельские металлургические заводы пришли в упадок, город развивался крайне медленно. Достаточно сказать, что за 200 с лишним лет, к 1914 году, население Петрозаводска возросло всего до 20 тысяч человек.

И только после Великой Октябрьской социалистической революции Петрозаводск проснулся от вековой спячки. За годы советской власти Петрозаводск стал промышленным, культурным и благоустроенным центром республики. Город значительно разросся, его население насчитывало более 70 тысяч.

Было бы сделано еще больше, но мирный созидательный труд трудящихся был прерван вражеским нашествием. Немецко-финские варвары, захватив осенью 1941 года город в звериной злобе и ненависти одно за другим разрушили самые лучшие жилые здания, школы и клубы, библиотеки и дома культуры. Враги уничтожили свыше 1400 жилых домов, общей площадью в 213 тысяч квадратных метров или 60 процентов всей довоенной жилой площади. Превратили в руины Онежский завод, лыжную фабрику, электростанцию, два лесозавода и десятки других предприятий. Ущерб, нанесенный городу врагом, достигает 200 миллионов рублей.

Сразу же после освобождения Петрозаводска от немецко-фашистских оккупантов начались работы по восстановлению города. За три года трудящиеся добились больших успехов и сейчас с гордостью могут сказать: „Мы немало потрудились для возрождения нашей столицы“.

О ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ КОММУНИСТОВ

Важнейшим условием нашего победоносного движения вперед к коммунизму является коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. Успешно выполнять эту задачу можно лишь в том случае, если коммунисты, идущие в авангарде нашего движения, будут идейно воспитаны и твердо уверены в правоте нашего дела. Эту уверенность вселяет в нас марксистско-ленинская наука о законах развития общества, над изучением которой каждый коммунист должен повседневно работать.

Об этой первейшей обязанности забывают некоторые коммунисты Паданского леспромхоза. Здесь из 12 коммунистов только несколько работают над собой. К таким можно отнести товарищей Я. С. Медведева, Германова и В. Акимова. Член ВКП(б)—механик парохода „Экспортлес“ тов. Германов аккуратно посещал районную партийную школу, а сейчас, связи с тем, что он в выезде, изучает „Краткий курс Истории ВКП(б)“ самостоятельно. К занятиям он готовился добросовестно,

пишет конспекты. С желанием взялся за повышение своего идейно-политического уровня, недавно принятый кандидатом в члены ВКП(б) кузнец Акимов Неплохо изучает самостоятельно историю ВКП(б) коммунист Медведев. Как только была получена Краткая биография Иосифа Виссарионовича Сталина, тов. Медведев сразу же приступил к ее самостоятельному чтению и сейчас является руководителем кружка по изучению биографии И. В. Сталина. Он серьезно готовится к занятиям.

Формальные данные охвата коммунистов леспромхоза учебой создают видимость благополучия. 5 коммунистов посещают районную партийную школу, трое учатся в политической школе при первичной парторганизации, 4 человека изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“ самостоятельно.

Но стоит лишь подробнее ознакомиться с положением, как раскрывается неприглядная картина. Член партии Микоев—руководящий работник леспромхоза—значится в числе самостоятельно изучаю-

щих „Краткий курс истории ВКП(б)“. Но длительное время ничего не читал. Начальник Паданской заповни Кузнецов—слушатель районной партшколы, но занятия там он посещает редко и к ним не готовится. Коммунист С. Ф. Вахров тоже не посещает занятий партшколы и за последние полгода не брал в руки книгу. Мало работают над собой коммунисты С. К. Локкин, Ванюшкин и Чаккин.

Вопрос о повышении идейно-политического уровня коммунистов обсуждался на партсобрании, но улучшения не видно. При парторганизации создана политшкола, но она сейчас уже более двух месяцев не работает из-за отсутствия руководителя.

Отдел пропаганды и агитации РК КП(б) должен помочь коммунистам леспромхоза ликвидировать запущенность идейно-политического воспитания коммунистов в одной из крупнейших парторганизаций района, а первичной парторганизации леспромхоза необходимо потребовать от всех коммунистов систематического повышения своего идейно-политического уровня. М. Небровс.

Забывли о массово-политической работе

Массово-политическая работа—необходимейшее условие успешной деятельности любого предприятия. Об этой истине забыли в Паданской заповни. Здесь работает уже более месяца 15 сплавщиков, но за

это время они не видали даже ни одной газеты. Первичная парторганизация леспромхоза прикрепилась для работы с сплавицами агитатора Кузнецова и тем успокоилась. Кузнецов еще

до сих пор не провел с рабочими ни одной четки и беседы. Газеты, предназначенные для заповни, теряются в управлении леспромхоза.

Петрозаводск сегодня—растущий промышленный и культурный центр республики. Восстановлены здания общей жилой площадью свыше ста тысяч квадратных метров, вновь заселено около тысячи домов; восстановлены и работают Онежский завод, слюдяная фабрика и 37 других предприятий и промартелей. В городе разворачивается строительство новых предприятий, которых у нас не было до войны—судоремонтного завода, комбината стандартного домостроения, завода стройдеталей, металлозавода и других.

Велики успехи в возрождении культуры, науки и искусства. При деятельном участии русских ученых в 1946 году в Петрозаводске создан научный центр республики—база Академии наук СССР, которая немало уже сделала по изучению природных богатств Карелии. Восстановлен и ведет свою работу Карело-Финский государственный университет, в котором сейчас обучаются 500 студентов, функционирует учительский инсти-

тут, вновь открыто 19 школ, в которых обучается 8 845 детей, работает 19 детских садов.

Большой шаг вперед сделали наши учреждения искусства. Республиканский театр русской драмы занял первое место во всесоюзном смотре русской классики. Открыты два кинотеатра, театр кукол, филармония, построен Дом партийного просвещения, открыт парк культуры и отдыха. Заключается восстановление Джорда пионеро.

Заново пришлось строить сеть медицинских учреждений и бань. Сейчас в городе функционирует пять больниц, две поликлиники, две амбулатории, родильный дом, 18 врачебно-фельдшерских пунктов, четыре зубо-врачебных кабинета, дом ребенка.

Построена фидерная подстанция, которая надвигается передат городу ток Кондопожской ГЭС, что ликвидирует острый недостаток электроэнергии в Петрозаводске. Начата подготовка трассы для первой очереди Петрозаводского трол-

лейбуса протяжением около 8 километров.

Завершается строительство Северной гостиницы, универмага, нового кинотеатра, здания Управления связи. Всего в новое строительство в текущем году отпущено 75 миллионов рублей. В прошлом году в городское строительство было вложено 57,9 миллиона рублей.

Со зверской жестокостью уничтожили враги большое и сложное железнодорожное хозяйство Петрозаводского железнодорожного узла.

Промышленные предприятия Петрозаводска освоили и выпускают новые виды продукции: погрузочные краны для лесной промышленности, алюминиевую посуду, железнодорожные платформы и стрелочные переводы для железнодорожных путей, а в скором времени будут выпускать стандартные дома, брестольский картон, алебастр.

Петрозаводск будет еще более благоустроенным и красивым городом, чем он был до войны.

(КарелфивТАГ).

Ответственный редактор П. Мишин.